

# 庆祝改革开放40周年书画展开展

本报讯(记者 韦伟)为庆祝改革开放40周年,坚定文化自信,建设文化强县,12月6日,由县委改革办、县委宣传部主办,县总工会、县文联承办的沈丘县庆祝改革开放40周年书画展在

县老干部局二楼开幕。皇甫立新、贾庆伟、赵振、杨所超、郭宇等在家的县四个班子领导与社会各界书画爱好者一起观看了书画展。

据了解,此次书画展共收到300多

件作品,经过严格筛选,最终展出160件。参展作品题材广泛、主题突出。书画爱好者们以真挚浓郁的人文情怀、清新高雅的艺术风貌、推陈出新的笔墨追求,创作出具有鲜明地域特色和文化内

涵的书画艺术精品。其中,国画苍苍茫茫寄豪情于天地之外,书法行云流水赋幽思于铿锵之中,人物栩栩如生,山水林泉高致,充分展示了沈丘县改革开放40年来取得的丰硕文化成果。②9

## 庆祝改革开放40周年歌咏比赛举行

本报讯(记者 韦伟)12月5日,沈丘县举办庆祝改革开放40周年歌咏比赛。县领导贾庆伟、赵振、杨所超、郭宇、郝四春、曹新旺、夏立文、马建军、闫开兴、张瑛、鹿槐生,副处级干部张治君、张晓观看比赛并为获奖单位颁奖。

此次歌咏比赛是由县委改革办、县委宣传部共同主办的,以庆祝改革开放40周年为契机,用优美的歌声唱出了全县快速发展的自豪、唱出了万众一心创造美好未来的豪情。当天,来自县直各单位和各乡镇(办)的46支代表队先后登台,以优美的服装设计、精彩的歌唱表演、昂扬向上的士气,共同讴歌新时代。

比赛中,县委副书记、政法委书记贾庆伟,县委常委、县委办公室主任杨所超,县委常委、常务副县长郝四春带头演唱,与县委、县政府“两办”代表队一起为现场观众送去了精彩的表演。

据了解,本次歌咏比赛评出特等奖6个、一等奖10个、二等奖27个、特别组织奖3个。其中,县委老干部局、县住建系统、县工商局、县食药监局、洪山镇、槐店镇代表队荣获特等奖,县人民医院、新安集镇等10支代表队荣获一等奖,县农商银行、冯营乡等27支代表队荣获二等奖,县委、县政府“两办”,县纪委监委,县委宣传系统代表队荣获特别组织奖。②9

## 沈丘县创新廉政宣传教育模式

本报讯(记者 韦伟 通讯员 徐丽)“扫除邪恶重拳,挖它的根、查它的源。包庇纵容是犯罪,打掉它的‘保护伞’。”12月7日上午,上百名群众聚集在沈丘县老城镇敬老院活动中心,观看沙河大鼓老艺人王振山表演的廉政文艺节目。

为不断创新廉政宣传教育模式,该县纪委监委组织民间文艺爱好者,深挖本土廉政文化元素,围绕反腐倡廉中心工作,结合典型案例,把本土艺术形式与廉政文化建设相结合,精心编排乱弹、坠子、小品、戏曲等文艺节目,在全县各乡镇(园区)的较大集市、

广场等人员密集场所进行巡回演出。“这几年,文化下乡活动很多,但是把廉政元素与文艺节目结合起来,打造廉政文艺演出专场在我县还真不多见。”县委常委、纪检书记王琳表示,2018年以来,沈丘县纪委监委致力于把案件资源转化为宣传教育资

源,围绕党风廉政建设、惩治涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题、扶贫领域监督执纪问责等重点工作,自制警示教育片,编排廉政文艺节目,用百姓喜闻乐见的方式,把党纪党规从“会场”搬到“广场”,让廉政文化走入广大群众心中。②9

## 县妇联

### 制作“六村共建”挂历送农户

本报讯(记者 韦伟 通讯员 谢辛凌)“这本挂历真好,既能看日期,又能了解‘六村共建’的相关内容,还有县妇联机关干部的照片、联系电话。以后,我们找妇联干部帮忙解决问题就更方便了,这真是一份好礼物。”12月7日,沈丘县赵德营镇孟常营行政村和曹楼行政村的农户收到县妇联干部送来的“六村共建”挂历后高兴地说。

近年来,市、县两级大力实施乡村振兴战略,全面推进“六村共建”工作。

即在广大乡村普遍开展“文明村”“平安村”“卫生村”“产业富民示范村”“美丽乡村”“党建示范村”建设。

“赵德营镇孟常营和曹楼两个行政村是县妇联的驻村帮扶联系点。由于相当一部分农户文化程度较低,对‘六村共建’内容不甚了解。为此,县妇联独匠心,精心制作了1200本通俗易懂、图文并茂的挂历,发放到农户手中。此举有效地助推了这两个村的‘六村共建’工作向纵深开展。”县妇联主席李丽如是说。②9

## 新安集镇

### 聆听沈丘故事 坚定文化自信

本报讯(记者 韦伟 通讯员 陶津潇)近日,由县委宣传部、县委改革办主办的庆祝改革开放40周年暨“沈丘人讲沈丘故事”宣讲活动在新安集镇举行。县委文联党组书记、豫东印社社长、周口市青年书法家协会副主席陈国旗以《四百年弦板声——沈丘曲艺杂谈》为题,为该镇镇、村两级干部,以及镇直单位负责人作了一场别开生面的报告会。

陈国旗分别从曲艺的定义和特点、沈丘曲艺的可溯之源、沈丘曲艺的可证之史、沈丘曲艺的种类和名家、沈丘曲艺的习俗、出版与理论研究六个方面,对全县曲艺的发展进行了详细介绍。

报告会结束后,大家纷纷表示,聆听了陈国旗的报告后,深深感受到了沈丘曲艺历史悠久、博大精深、传承有序、名家辈出,进一步增长了学识,启发了繁荣新安集文化的思路。②9

## 周营镇

### 开展河渠“清四乱”专项行动

本报讯(记者 韦伟 通讯员 谢辛凌)为贯彻落实县委、县政府关于河渠“清四乱”暨落实“河长制”工作推进会精神,周营镇采取“河长制”部门配合、上下联动的工作机制,明确目标任务,细化职责分工,建立制度保障、考核问责机制,确保责任清、调查清、销账清、宣教清,将辖区内7条沟河干渠纳入集中清理范围,以此推动全镇河渠“清四乱”专项行动扎实开展。

责任清。该镇按照“谁主管、谁负责”的原则,不断强化辖区内河渠“清四乱”专项行动的属地管理责任,全面细致摸底调查,做到横向到边、纵向到底,信息完整、问题准确,不留空白、不留死角,对照问题清单,建立销号制度,做到清理一处、销号一处。

调查清。该镇将河渠“清四乱”专项行动纳入“河长制”工作考核,制订《周营镇河渠“清四乱”工作实施方案》,组织农

业服务中心(水务河长办公室)及镇、村22名河长对7条沟河干渠开展巡查,摸底调查辖区内乱占、乱采、乱堆、乱建等突出问题。

销账清。该镇对排查出的“四乱”问题实行销账式管理,建立河渠“清四乱”整改台账,明确整改责任人、整改措施、整改时限和整改成效,采取领导包案、挂牌督办、联合执法等方式,集中整治非法采砂、侵占河道等违法行为,并对整治“四乱”问题实行周通报、月交账,规范“一河一档”,推进整改落实。

宣教清。该镇在每一条沟河干渠都设立了“河长制”公示牌,并组织22名镇、村河长深入沟河干渠沿线企业宣传《水法》《防洪法》《河道管理条例》等法律法规。

目前,该镇河渠“清四乱”专项行动正按照实施方案和时间节点科学有序推进。②9

## 脱贫攻坚看行动

### 县委办公室驻村工作队

### 巩固脱贫成果 提高脱贫质量

本报讯(记者 韦伟)“沈丘县虽然已经成功脱贫,但我们的驻村帮扶工作不能松,决不能因为我们帮扶中出现差错让群众再次返贫,一定要让‘脱贫不脱政策’落到实处。”昨日,沈丘县委办公室驻村王营村工作队队长张俊杰告诉记者,沈丘县脱贫摘帽以来,他们按照县委、县政府的要求,结合“六村共建”工作,大力实施乡村振兴战略,着力打造和谐宜居的美丽乡村,坚持把产业扶贫作为巩固脱贫成果的根本举措,确保脱贫质量的可靠性和稳定性。

王营村下辖4个自然村11个村民组,553户2400人,2290亩耕地。2014年以来,全村共有建档立卡贫困户36户105人。在政策帮扶和群众的共同努力下,截至目前,该村已脱贫32户88人,其中稳定脱贫5户18人,未脱贫4户17人,贫困发生率为0.71%。

沈丘县脱贫摘帽后,县委办公室驻村王营村工作队积极转变工作思路,发动村内知名人士,多方筹措资金,改善村内人居环境,先后整治废旧坑塘3个,修建文化广场2个,刷写墙体标语100

多条,安装太阳能路灯120盏,栽植绿化树木2000多棵。目前,该村新建的两层标准化村室和3400平方米的文化广场已投入使用。

围绕巩固脱贫攻坚成果,壮大村集体经济收入。2017年,县委办公室驻村王营村工作队为该村争取到了1000平方米的扶贫车间建设项目,并联系沈丘县佳衣服饰有限公司入驻扶贫车间。该扶贫车间拥有7条生产线,可以完成裁剪、制衣、质检、后续处理、熨烫、包装等工序,提供了200个就业岗位,吸纳了

20多名贫困群众就业,人均月收入3000元以上,实现了“就业一人、脱贫一户”的目标。

今年,县委办公室驻村王营村工作队再次为该村争取到1400平方米的扶贫车间建设项目。入驻企业按照每年每平方米50元的标准将租金交给王营村集体经济专业合作社,租金的60%用于王营村贫困群众分红,40%用于村内公益事业。目前,该扶贫车间的产品产销两旺,取得了很好的经济效益和社会效益,多次受到省、市、县领导的表扬。②9

## “小韩书记能干事”

### ——记莲池镇胡庄村第一书记韩凤才

记者 韦伟 通讯员 王佳佳

刚到莲池镇胡庄村,来自沈丘县行政服务中心的韩凤才就大吃一惊。不为别的,就为眼前的破败景象。土路曲里拐弯,村中难见人影。村室外,一块泥巴地,荒草丛生;村室内,一套旧桌椅,灰尘遍布。

比起基础设施差,更让韩凤才感到为难的是软弱涣散的村“两委”班子。村支书胡四红刚上任,村“两委”班子各忙各的,村民人心不稳。第一次召开党员代表会,只来了8个人。

农村要发展,农民要致富,关键靠支部。胡庄村如此现状,难怪贫穷落后。

工作要开展,急需突破口。韩凤才根本待不住。村里大事小事,他都拉着胡四红一起干,让其冲在前。一来二去,村民有了“主心骨”。

“凡事冲在一线,做好表率,村‘两委’班子自然让人信服。”驻村第一个月,韩凤才经常入户走访(如图),蹲在田间地头与老乡聊家常,有时忙起来连饭都顾不上吃。

“小韩把村支书的活也干了。”有村干部说道。

“我来驻村可不是要取代村干部,而是要把咱散乱的班子‘拢’起



(资料图片)

来,把服务群众的能力提上去。”韩凤才坦然回答。他还精心挑选了2名人才,配齐了村“两委”班子。

抓好党建是基础,脱贫致富是目的。要是找企业来投资,村民很快就能见效。这事,韩凤才不是做不到,可缺点是难长远。尤其是对缺乏劳动力的贫困户来说,进企业上班根本不现实。思前想后,他决定还是在自主

创业上做文章。

秦安邦夫妻俩因腰椎劳损不能干重活,两个孩子还在上学,一家人日子过得紧巴巴的。秦安邦脑子灵活,想学酿酒技术,韩凤才就多次陪他到周口考察,反复论证预期风险和利润,并鼓励其留在周口一家酒厂工作学技术。学成归来,秦安邦的酿酒厂正式开业。

“有啥困难,我来协调解决!不过,如果乡亲们想跟你学技术,你也不能拒绝!”开业典礼上,韩凤才说道。

“不管谁来,只要想学酿酒,我都免费培训!”秦安邦掷地有声地回答。在韩凤才的带动下,胡庄村的创业潮,一浪高过一浪。木材加工,特色种植养殖……“能人们”带着村民一起奔小康。

韩凤才抢抓农村环境综合整治的机遇,在征得村民的同意后,说干就干。

原有村室年久失修,他多方努力,在“娘家”单位的资金支持下,重修了村室,建起了围墙,安装了门窗,购置了桌椅,村室焕然一新。同时,争取到110万元资金,硬化了村内道路,整治了沟渠,架设了桥梁,安装了路灯,绿化了街道。

“小韩书记能干事,要不是他,我们村不可能有这么大变化。”该村党员秦永亮说。

如今的胡庄村,水泥路干净整洁,坑塘清澈见底,村室旁还建起了小广场,村民们休闲娱乐有了好去处。

“群众心里有杆秤,只要真心为他们好,就能干成事!”韩凤才说。②9



进入冬季,气温越来越低。近日,沈丘县石槽集乡二中为该校“希望之家”的学生购置了新棉服。图为该校校长杜霞帮助孩子穿上新棉服。

记者 韦伟 摄